

## Ψηλά τα κρούσματα

**1.834**

κρούσματα (720 στην Αττική). Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 459.146

**123**

οι διασωληνωμένοι ασθενείς

**8**

θάνατοι ανακοινώθηκαν χτες, 12.858 συνολικά οι νεκροί της πανδημίας



# Έρμαιο της πανδημίας τα ανοχύρωτα νησιά

Μεγάλη διασπορά ακόμη και σε νησιά με εμβολιαστική κάλυψη, αλλά και τρομερή υποστελέχωση και έλλειψη υγειονομικών δομών δημιουργούν μεγάλα προβλήματα στην καρδιά της τουριστικής περιόδου, ενώ αποδεικνύουν ότι το πάθημα του περσινού ανοίγματος του τουρισμού χωρίς σχέδιο και μέτρα δεν έγινε μάθημα για την κυβέρνηση

Του  
**ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ**

**Τ**ο ένα μετά το άλλο έρχονται στο φως της δημοσιότητας περιστατικά από τα νησιά της χώρας τα οποία αποδεικνύουν δύο πράγματα. Αφενός ότι το πάθημα του περσινού ανοίγματος του τουρισμού δεν έγινε μάθημα για την κυβέρνηση. Αφετέρου ότι υπάρχει τρομερή υποστελέχωση και έλλειψη πρόνοιας για δομές που θα φροντίσουν ασθενείς κορωνοϊού.

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα και τη μεγάλη διασπορά σε περιοχές με μεγάλη εμβολιαστική κάλυψη, αλλά και άλλα νησιά να έπονται, στο μοντέλο της Μυκόνου.

### Στον δρόμο περιστατικά κορωνοϊού

Ζήτημα με τα ξενοδοχεία каранτίνας έχει προκύψει στα νησιά λόγω των αυξημένων μολύνσεων, ενώ στην Αλόνησσο δεν έχει ορι-

στεί κανένας χώρος φιλοξενίας, με αποτέλεσμα μια οικογένεια να μείνει στον δρόμο!

Συγκεκριμένα, τεράστια ταλαιπωρία επεφύλασσε το τέλος των διακοπών μιας οικογένειας στην Αλόνησσο, καθώς η μητέρα υποβλήθηκε σε rapid test προκειμένου να επιβιβαστεί στο πλοίο της επιστροφής και βρέθηκε θετική. Η υπόθεση πήρε δυσάρεστη εξέλιξη όταν διαπιστώθηκε ότι στο νησί δεν υπάρχει ξενοδοχείο каранτίνας.

Όπως καταγγέλλουν ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μείκοπουλος και η τομεάρχης Τουρισμού του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. Κατερίνα Νοτοπούλου, η οικογένεια παραμένει εγκλωβισμένη στους δρόμους στην Αλόνησσο, καθώς τα πρωτόκολλα δεν επιτρέπουν το ταξίδι της επιστροφής με το πλοίο και ταυτόχρονα δεν έχει προβλεφθεί ξενοδοχείο каранτίνας για «μικρά» νησιά.

Την ίδια ώρα, έξι 18χρονοι στην Πάρο έμειναν για 16 ώρες σε υπαί-

θριο πάρκινγκ! Οι νεαροί, αφού διαγνώστηκαν θετικοί, έψαχναν μάταια για ώρες κάποιο δωμάτιο каранτίνας. Οδηγήθηκαν σε υπαίθριο πάρκινγκ μέχρι να βρεθεί κάποιο διαθέσιμο δωμάτιο, χωρίς όμως να βρεθεί λύση. Κάποια στιγμή, γιατρός από το Κέντρο Υγείας παρέιχε τις πρώτες βοήθειες σε δύο από τα παιδιά και μεσολάβησε για να μεταφερθούν σε δωμάτια каранτίνας. Ωστόσο, για τα υπόλοιπα τέσσερα παιδιά δεν βρέθηκε άμεση λύση. Τελικά αποφασίστηκε να γίνει διακομιδή των ασθενών στην Αθήνα με ελικόπτερο. Παρόμοιο περιστατικό συνέβη και στη Μύκονο πριν από λίγες ώρες με Ιταλό τουρίστα, ο οποίος έψαχνε στο νησί δωμάτιο каранτίνας.

### SOS από ΠΟΕΔΗΝ

Αφάνταστη ταλαιπωρία των θετικών κρουσμάτων που εντοπίζονται στα νησιά καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ. Όπως επισημαίνει ο πρόεδρος της Μιχάλης Γιαννάκος, δεν

έχει εξασφαλιστεί η ενδεδειγμένη ικνυλάτση στις πόλεις εισόδου της χώρας και στους τουριστικούς προορισμούς.

Όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, εξαγγέλθηκε το σχέδιο «Γαλάζια Ελευθερία» και, σύμφωνα με τις εξαγγελίες, ο εμβολιασμός των μόνιμων κατοίκων των νησιών εξασφαλιζέως Covid free τα νησιά, ωστόσο δεν ελήφθη υπόψη ότι τα νησιά γεμίζουν από εποχικούς εργαζόμενους και τουρίστες που είναι ανεμβολίαστοι και μεταδίδουν τον ιό.

Η ΠΟΕΔΗΝ τονίζει ότι ξεχάστηκαν τελείως τα βασικά μέτρα κατά της διασποράς του κορωνοϊού, όπως η ικνυλάτση, ειδικά στην αρχή του καλοκαιριού, η τήρηση μέτρων ατομικής προστασίας και η ενίσχυση με προσωπικό και εξοπλισμό των υγειονομικών μονάδων των νησιών. Συγκεκριμένα: **Μύκονος:** Τα θετικά περιστατικά κορωνοϊού που εντοπίζονται στο Κέντρο Υγείας αυξήθηκαν. Την περασμένη εβδομάδα γινόταν διά-

γνωση 15 κρουσμάτων την ημέρα. Το ξενοδοχείο каранτίνας 25 κλινών είναι γεμάτο και τα θετικά περιστατικά περιμένουν ώρες έξω από τα σκαλιά του Κέντρου Υγείας με συμπτώματα. Στο Κέντρο Υγείας είναι μόνο 9 νοσηλευτές, με πολλές ακάλυπτες βάρδιες.

**Πάρος:** Κάθε ημέρα διαγιγνώσκουν 30 με 40 θετικά κρούσματα. Χτες 39. Το ξενοδοχείο каранτίνας 30 κλινών γέμισε. Ταλαιπωρούνται αφάνταστα οι ασθενείς με συμπτώματα μέχρι να βρεθεί χώρος να φιλοξενηθούν ή να τους παραλάβει ελικόπτερο για μεταφορά. Υπηρετούν μόνο 9 άτομα στη νοσηλευτική υπηρεσία.

**Τίνος:** Είναι ελεγχόμενα τα περιστατικά. 1 με 2 την ημέρα. Ακόμη δεν υπάρχει ανάγκη για ξενοδοχείο каранτίνας. Ωστόσο, το Κέντρο Υγείας δεν διαθέτει μοριακό αναλυτή.

**Σαντορίνη:** Σήμερα συρρέουν άτομα για τεστ κορωνοϊού. Ξενοδοχεία каранτίνας υπάρχουν και στο νοσοκομείο νοσηλεύονται 1 με



2 περιστατικά. Στο νοσοκομείο εντοπίζονται κάθε μέρα περί τα 10 θετικά κρούσματα.

**Ίος:** Στο Κέντρο Υγείας γίνεται διάγνωση περίπου 5 θετικών κρουσμάτων την ημέρα. Βρέθηκε παξενοδοχείο καραντίνας 60 κλινών και εξομαλύνθηκε η κατάσταση.

### **Με προβλήματα ξεκινάει ο κατ' οίκον εμβολιασμός**

Με τεράστια καθυστέρηση και κατόπιν εορτής ανοίγει σήμερα η πλατφόρμα για τους κατ' οίκον εμβολιασμούς, όπως ανακοίνωσε χθες ο γ.γ. Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους. Το εμβόλιο που θα χρησιμοποιηθεί είναι το μονοδοσικό της Johnson & Johnson.

Ωστόσο, οι ιδιώτες γιατροί δεν ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της κυβέρνησης, με το Μαξίμου να στρέφεται στα Κέντρα Υγείας, τα οποία πάντως είναι υποστελεχωμένα και με μεγάλες ελλείψεις, ειδικά στα νησιά...